



泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年11月 19 农历乙巳年 九月三十

中共泉州市委机关报

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

泉州通 APP



优布局强功能提品质 奋力建设现代化人民城市

张毅恭调研城市工作

本报讯（融媒体记者谢曦）11月18日，市委书记张毅恭深入丰泽区、晋江市基层一线，宣讲党的二十届四中全会精神，调研推进城市工作。张毅恭强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，认真学习领会习近平总书记关于城市工作的重要论述，全面贯彻落实党中央城市工作会议部署，推动城市高质量发展、内涵式发展，加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。

方寸之间，一览千年。泉州市城市规划展示馆融合声光电影、图文模型等方式，生动展现了泉州从古至今的城垣演化进程和不同时期的重要规划建设成果。张毅恭观看泉州建制沿革、历史文化名城保护实践和历版城市总体规划等内容展示，与相关部门负责人探讨当下泉

州市的总体规划布局、未来发展蓝图。他指出，要牢记嘱托、规划引领，把握泉州作为省域三大中心城市的定位，前瞻性、高水平谋划城市空间形态、功能布局，精心做好沿海、沿江等重要地区的景观设计，优化“一湾两翼三带一屏多支点”的国土空间布局。要保护传承、赓续文脉，深度挖掘海丝、非遗等文化内涵并融入城市规划建设，因地制宜打造沉浸式互动场景，丰富市民游客体验，让城市“烟火气”更浓、气质更鲜明。

腾笼换鸟，城市更新。建于上世纪九十年代的丰泽区温陵新城二期小区纳入城市更新范围，按照“业主申请+政府指导+国企实施”模式进行危旧房改造。属地同步对周边老旧工业区进行整体空间重塑，着力打造生产、生活、生态

融合的现代化产业社区。张毅恭强调，要坚持民生优先，充分发挥国企主力军作用，统筹考虑空间布局、功能定位等核心要素，稳步推进城市更新项目，努力为群众创造高品质生活空间。要坚持多元招商，强化政策引导，创新引入总部经济、数字经济等商业业态，加速培育新质生产力，实现城市更高质量、更有效率、更可持续的发展。